
COLLEGIO DEI DOCENTI
verbale dell'8 marzo 2012

Giovedì  8 marzo  2012  alle  ore  17.00  presso  l'auditorium  della  scuola  L.  C.  Farini  si  è  riunito  il 
Collegio dei docenti (C.d.D.) dell'Istituto Comprensivo Statale 12 per discutere in merito ai seguenti 
argomenti posti all'ordine del giorno:

1. approvazione verbale seduta precedente;
2. monitoraggio percorsi progettuali P.O.F.;
3. progetto VALeS Scuola;
4. viaggi di istruzione;
5. progetto di istituto di educazione alla salute Paesaggi di prevenzione;
6. dati iscrizioni a.s. 2012/13;
7. nomina tutor docenti neoassunti;
8. individuazione date iniziative fine anno scolastico;
9. varie ed eventuali.

Docenti presenti: vedi foglio delle firme.

PUNTO 1 O.D.G.: APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE.
Maria Grazia Morabito chiede che i calendari degli incontri dei gruppi di lavoro che si occupano 
della stesura del curricolo verticale dell'istituto vengano preparati dall'ufficio di dirigenza. Resta a 
carico  dei   coordinatori  dei   gruppi   il   compito  di   individuare   i   componenti   (non  più  di  quattro 
compreso il coordinatore).
La dirigente scolastica (D.S.)  sollecita  la preparazione di un calendario che comprenda tutti  gli 
impegni del personale dell'istituto.
Il C.d.D. approva il verbale all'unanimità. 

PUNTO 2 O.D.G.: MONITORAGGIO PERCORSI PROGETTUALI P.O.F..
Maria   Daniela   Mongiello,   funzione   strumentale   per   l'Offerta   formativa,   nel   relazionare   sul 
monitoraggio intermedio, sollecita l'invio dei registri e delle relazioni conclusive inerenti ai percorsi 
progettuali ultimati.
Il C.d.D. discute sulla ripartizione delle ore del cosiddetto forte flusso migratorio. La D.S. chiede 
che si arrivi ad un maggiore coordinamento nella gestione della questione.
M. D. Mongiello sollecita anche l'invio delle relazioni intermedie non ancora pervenute agli uffici 
di segreteria.
La D.S. comunica che non potranno essere autorizzate le richieste di maggiori risorse provenienti 
dal F.IS. perché non è possibile quantificare gli eventuali risparmi.

La D.S. ricorda che mercoledì 14 marzo è previsto un incontro con i docenti delle classi quinte della 
scuola primaria per la definizione delle prove di verifica comuni da somministrare agli alunni.  

PUNTO 3 O.D.G.: PROGETTO VALES SCUOLA.
La D.S. illustra il progetto VALeS Scuola.
Luigi Lollini chiede un chiarimento sulle finalità del progetto.
Mirca Casella elenca le sue perplessità, legate al calcolo del cosiddetto valore aggiunto contestuale.
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Stefano   Camasta   e   Laila   Evangelisti,   con   argomentazioni   diverse,   intervengono   a   favore 
dell'adesione al progetto.
Il C.d.D. discute a lungo sull'adesione al progetto. 
Al termine del confronto, la proposta di adesione viene respinta a maggioranza (n. 11 favorevoli, n. 
9 astenuti)

PUNTO 4 O.D.G.: VIAGGI DI ISTRUZIONE.
Le coordinatrici pedagogiche dei plessi di scuola primaria e secondaria illustrano le proposte di 
viaggi di istruzione. 
Il C.d.D. le approva all'unanimità.

PUNTO 5 O.D.G.:   PROGETTO DI ISTITUTO DI EDUCAZIONE ALLA SALUTE PAESAGGI 
DI PREVENZIONE.
Francesca Accorsi,  funzione strumentale per l'Accoglienza, interviene per illustrare il  progetto e 
chiede che le vengano segnalati tutti i percorsi progettuali afferenti la tematica dell'educazione alla 
salute.

PUNTO 6 O.D.G.:  DATI ISCRIZIONI A.S. 2012/13.
La D.S. espone i dati delle iscrizioni:

• scuola primaria A. Viscardi: 61 iscritti;
• scuola primaria Padre O. Marella: 73 iscritti;
• scuola secondaria L. C. Farini: 140 iscritti.

Il numero di iscrizioni fatto registrare dalla scuola primaria A. Viscardi porta l'ufficio di dirigenza a 
richiedere l'apertura di una terza classe prima presso quel plesso.

PUNTO 7 O.D.G.: NOMINA TUTOR DOCENTI NEOASSUNTI

SCUOLA DOCENTE NEOASSUNTO TUTOR

infanzia A. Viscardi Paola Tibaldi Maria De Mitri

infanzia Padre O. Marella Filomena Lepore Teresa Lanzano

primaria A. Viscardi Francesca Mottola Stefania Soldo

primaria Padre O. Marella Dario Catapano Stefania Cilea

primaria Padre O. Marella Stefania Sinigaglia Paola Resmini

secondaria L. C. Farini Natalia Chimienti Rosaria Dara

secondaria L. C. Farini Antonietta Stigliano Gisella Falcone

PUNTO 8 O.D.G.: INDIVIDUAZIONE DATE INIZIATIVE FINE ANNO SCOLASTICO.
Emergono le seguenti indicazioni:

• infanzia A. Viscardi: 1 giugno;
• infanzia Padre O. Marella: 24 maggio;
• primaria A. Viscardi: 9 giugno;
• primaria Padre O. Marella e secondaria L. C. Farini: da definire.
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PUNTO 9 O.D.G.: VARIE ED EVENTUALI.
Anna Maria Leoni parla del percorso formativo di lingua Inglese per i docenti di scuola primaria, 
che avrà una durata di 380 ore, da tenersi nei prossimi tre anni. 

Alle ore 19.32 la D.S. dichiara conclusi i lavori del C.d.D..

Quanto sopra scritto, è stato letto ed approvato.
     
         Il verbalizzatore                                                                               La dirigente scolastica
         Pio Capobianco                                                                             dott.ssa Filomena Massaro
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